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مقدمة اذاعة مدرسية عن يوم التأسيس
السلام عليكم ورحمة الله وبركاته طلّابنا الأعزاء، بسم الله الرحمن الرحيم، والحمد لله رب العالمين، والصلاة والسلام على خاتم الأنبياء والمرسلين محمد صلّى الله عليه وسلّم، مرحبًا يا طلابنا في هذه الإذاعة المدرسية في هذا الصباح الجميل، صباحكم خير في يوم من أيام شهر فبراير شباط من هذا العام الميلادي الجديد، مرحبًا بكم، إننا جميعًا يا طلابنا الأعزاء نعرف أنّنا نحتفي في هذا الشهر بمناسبة وطنية مهمة وغالية على قلوب جميع أبناء المملكة العربية السعودية وهي مناسبة يوم التأسيس، هذه المناسبة التي يرى فيها الشعب السعودي الكثير من الذكريات العظيمة والوقائع التاريخية الكبرى التي كانت سببًا في بناء الدولة السعودية الحالية، لذلك أيها الطلاب سوف نقوم عبر هذه الإذاعة المدرسية بتقديم مجموعة من الفقرات المهمة التي تتحدث عن مناسبة يوم التأسيس في السعودية، حيث نقدم لكم عبر هذه الفقرات معلومات مهمة عن هذه المناسبة.
اذاعة مدرسية عن يوم التأسيس
في هذه الإذاعة المدرسية طلابنا الأعزاء سوف نقوم بتسليط الضوء على فقرة القرآن الكريم والحديث النبوي الشريف وفقرة الشعر وفقرة هل تعلم وفقرة سؤال وجواب وفقرة كلمة عن مناسبة يوم التأسيس في السعودية، فاستعدوا لننطلق معًا:
فقرة القرآن الكريم
نستهل فقراتِ هذه الإذاعة المدرسية بتلاوة بعض الآيات القرآنية المباركة من كتاب الله تعالى على مسامعكم أيها الطلاب الأعزاء:
· قال تعالى في سورة البقرة: {وَإِذْ قَالَ إِبْرَاهِيمُ رَبِّ اجْعَلْ هَٰذَا بَلَدًا آمِنًا وَارْزُقْ أَهْلَهُ مِنَ الثَّمَرَاتِ مَنْ آمَنَ مِنْهُم بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ۖ قَالَ وَمَن كَفَرَ فَأُمَتِّعُهُ قَلِيلًا ثُمَّ أَضْطَرُّهُ إِلَىٰ عَذَابِ النَّارِ ۖ وَبِئْسَ الْمَصِيرُ}.
· قال تعالى في سورة الحج: {وَأَذِّن فِي النَّاسِ بِالْحَجِّ يَأْتُوكَ رِجَالًا وَعَلَىٰ كُلِّ ضَامِرٍ يَأْتِينَ مِن كُلِّ فَجٍّ عَمِيقٍ * لِّيَشْهَدُوا مَنَافِعَ لَهُمْ وَيَذْكُرُوا اسْمَ اللَّهِ فِي أَيَّامٍ مَّعْلُومَاتٍ عَلَىٰ مَا رَزَقَهُم مِّن بَهِيمَةِ الْأَنْعَامِ ۖ فَكُلُوا مِنْهَا وَأَطْعِمُوا الْبَائِسَ الْفَقِيرَ * ثُمَّ لْيَقْضُوا تَفَثَهُمْ وَلْيُوفُوا نُذُورَهُمْ وَلْيَطَّوَّفُوا بِالْبَيْتِ الْعَتِيقِ * ذَٰلِكَ وَمَن يُعَظِّمْ حُرُمَاتِ اللَّهِ فَهُوَ خَيْرٌ لَّهُ عِندَ رَبِّهِ ۗ وَأُحِلَّتْ لَكُمُ الْأَنْعَامُ إِلَّا مَا يُتْلَىٰ عَلَيْكُمْ ۖ فَاجْتَنِبُوا الرِّجْسَ مِنَ الْأَوْثَانِ وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ الزُّورِ}.
فقرة الحديث النبوي
من الطبيعي ألّا تكون هناك أحاديث تتحدث عن مناسبة كيوم التأسيس، ولكننا أيها الطلاب الأعزاء سوف نقوم بتسليط الضوء على حديث نبوي شريف نقدم لكم فيه بعض العلم والمعرفة عن ديننا الإسلامي الحنيف:
· عن عبد الله بن عباس -رضي الله عنهما- قال: "أنَّ النبيَّ صَلَّى اللهُ عليه وسلَّمَ وقَّتَ لأهْلِ المَدِينَةِ ذَا الحُلَيْفَةِ، ولِأَهْلِ نَجْدٍ قَرْنَ المَنَازِلِ، ولِأَهْلِ اليَمَنِ يَلَمْلَمَ، هُنَّ لهنَّ، ولِكُلِّ آتٍ أتَى عليهنَّ مِن غيرِهِمْ، مِمَّنْ أرَادَ الحَجَّ والعُمْرَةَ، فمَن كانَ دُونَ ذلكَ، فَمِنْ حَيْثُ أنْشَأَ، حتَّى أهْلُ مَكَّةَ مِن مَكَّةَ".
فقرة كلمة عن يوم التأسيس
في هذه الفقرة سوف نقدم لكم مجموعة من المعلومات القيمة طلّابنا الأعزاء عن مناسبة يوم التأسيس:
تُصادف مناسبة يوم التأسيس في المملكة العربية السعودية أيها الطلاب الأعزاء في يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من كل عام ميلادي، وجاء تحديد هذا التاريخ لهذه المناسبة في يوم السابع والعشرين من شهر كالنون الثاني يناير من عام 2022 ميلادية، وتحديدًا في المرسوم الملكي الذي صدر عن جلالة الملك سلمان بن عبد العزيز آل سعود والذي قضى بجعل يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط يومًا رسميًا لذكرى التأسيس، ويأتي تحديد هذا التاريخ لأنّ المؤرخين أكدوا أنّ تاريخ تأسيس الدولة السعودية الأولى على يد الإمام المؤسس محمد بن سعود رحمه الله تعالى كان في يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من عام 1727 ميلادية وهو اليوم الذي وافق يوم الثلاثين من شهر جمادى الآخرة من عام 1139 هجرية، ولذلك تم تحديد هذا اليوم يومًا رسميًا لهذه المناسبة، وجدير بالقول إنّ يوم التأسيس في السعودية هو يوم إجازة رسمية في كافة القطاعات في البلاد.
فقرة الشعر عن يوم التأسيس
كتب الشعراء الكثير من القصائد الرائعة عن مناسبة يوم التأسيس، ومن هذه القصائد نلقي على مسامعكم قصيدة من أجمل ما قيل عن يوم التأسيس أيها الطلاب الأعزاء، وهما:
· القصيدة الأولى:
سكبت أجمل شعري في مغانيها / / / لا كنت يا شعر لي إن لم تكن فيها
هذي بلادي ولا طول يطاولها / / / في ساحة المجد أو نجم يدانيها
ومهرة العرب الأحرار لو عطشت / / / نصبُّ من دمنا ماءً ونرويها
في يوم تأسيسها الميمون قد خرجت / / / جحافل المجد تسقينا ونسقيها
أقام فيها الإمام الفذُّ دولتها / / / فأشرقت شمسها وارتجَّ واديها
يا أيها الشعر كن نخلاً يظلّلها / / / وكن أمانًا وحبًا في لياليها
وأيها الوطن الممتد في دمنا / / / حبًا أعز من الدنيا وما فيها
بغير كعبتك الشمَّاء ما وقفت / / / هذي القصائد أو طافت معانيها
هذي صفاتك إني إذ أُعدِّدها / / / على الأنام فإني لست أحصيها
وأيها الأوفياء الحافظون على / / / عهوده البيض آتيها وماضيها
كنتم قناديله في ليله فإذا / / / مادت به الأرض أصبحتم رواسيها
لكم أزفُّ أناشيدي وإنَّ بها / / / من حبكم عبقًا بالنور يذكيها
هذي بلادي بها الأحرار قد طلعوا / / / أقمار حقٍ أضاءت في دياجيها
وعطَّروا بالدم القاني مدائنها / / / وزينوا بأمانيهم بواديها
وعلموا الناس أنَّ الموت أُغنية / / / كان الشهيد بإيمانٍ يغنيها
ولو تطول دروب الفتح نحن على / / / قلوبنا وعلى الأهداب نمشيها
إنا رفعنا لك الراياتَ عاليةً / / / وحسبنا أننا كنا سواريها
وحسبنا أننا في البر نحملها / / / بين الضلوع ولم نخذل أمانيها
وهذه الأرض لو من قلةٍ هلكت / / / فنحن بالحب لا بالمال نحييها
فقرة سؤال وجواب عن يوم التأسيس
نصل معكم طلابنا الأعزاء إلى فقرة سؤال وجواب عن مناسبة يوم التأسيس في المملكة العربية السعودية:
· السؤال: متى يحتفل الشعب السعودي بمناسبة يوم التأسيس في كل سنة ميلادية؟
الجواب: يحتفل الشعب السعودي بمناسبة يوم التأسيس في يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من كل سنة ميلادية.
· السؤال: لماذا يحتفل الشعب السعودي بمناسبة التأسيس، وماذا تعني هذه المناسبة؟
الجواب: إنّ مناسبة التأسيس هي المناسبة التي يحتفي بها السعوديون بذكرى تأسيس الدولة السعودية الأولى التي كانت أول ظهور رسمي للسعوديين في شبه الجزيرة العربية، وهذا ما كان في يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من عام 1727 ميلادية على يد الإمام المؤسس محمد بن سعود رحمه الله تعالى.
· السؤال: متى تم اعتماد يوم التأسيس في يوم الثاني والعشرين من شهر شباط فبراير في المملكة العربية السعودية؟
الجواب: في يوم السابع والعشرين من شهر يناير كانون الثاني من عام 2022 ميلادية حين صدر الأمر الملكي الذي قضى بأن يكون يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من كل سنة يومًا رسميًا للتأسيس.
· السؤال: متى سقطت الدولة السعودية الأولى؟
الجواب: سقطت الدولة السعودية الأولى على يد قوات إبراهيم باشا بن محمد علي باشا والي العثمانيين على مصر في سنة 1818 ميلادية.
· السؤال: كم عدد أئمة الدولة السعودية الأولى؟
الجواب: إنّ عدد أئمة الدولة السعودية الأولى أربعة أئمة، أولهم الإمام المؤسس محمد بن سعود ثم ابنه عبد العزيز بن محمد بن سعود ثم ابن عبد العزيز وهو سعود بن عبد العزيز بن محمد بن سعود، ثم ابنه سعود وهو عبد الله بن سعود بن عبد العزيز بن محمد بن سعود.
فقرة هل تعلم عن يوم التأسيس
في هذه الفقرة سوف نقدم بعض أسئلة هل تعلم عن مناسبة يوم التأسيس:
· هل تعلم أنّ مناسبة يوم التأسيس تأتي في يوم الثاني والعشرين من فبراير شباط من كل سنة!
· هل تعلم أنّ يوم التأسيس هو بمناسبة تذكير بتأسيس الدولة السعودية الأولى التي بدأت في سنة 1727م!
· هل تعلم أنّ الذي أسس الدولة السعودية هو الإمام محمد بن سعود رحمه الله تعالى!
· هل تعلم أنّ الدولة السعودية الأولى استمر من سنة 1727 ميلادية حتّى سنة 1818 ميلادية!
· هل تعلم أنّ الاحتفال بمناسبة يوم التأسيس بدأ في المملكة العربية السعودية في سنة 2022 ميلادية بعد مرسوم الملك سلمان بن عبد العزيز آل سعود الذي صدر في يوم السابع والعشرين من شهر يناير كانون الثاني من نفس العام!
خاتمة اذاعة مدرسية عن يوم التأسيس
بهذه الفقرات نصل إلى نهاية هذه الإذاعة المدرسية طلابنا الأعزاء، هذه الإذاعة التي قدمنا لكم فيها العديد من المعلومات المهمة عن مناسبة يوم التأسيس، حيث تحدثنا فيه عن يوم التأسيس وتاريخ هذا اليوم وأصله، ثمّ قرأنا على مسامعكم قصيدة مميزة عن حب الوطن وعن تأسيس الوطن في هذه المناسبة، وعرضنا لكم أيها الطلاب الأعزاء مجموعة من الأسئلة والأجوبة التي قدمت لكم العديد من المعلومات المهمة عن مناسبة يوم التأسيس، وعرضنا لكم طلابنا الكرام أجمل أسئلة هل تعلم عن مناسبة يوم التأسيس، سائلين الله رب العالمين أن تكون هذه الأذاعة نافعة لكم.

