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توجد في المملكة العربية السعودية العديد من المناسبات الوطنية التي يحتفي بها الشعب السعودي في كل سنة ميلادية، وأهمها مناسبة اليوم الوطني في المملكة العربية السعودية، هذه المناسبة التي يحتفي بها السعوديون بذكرى تأسيس المملكة الحالية على يد المؤسس الراحل الملك عبد العزيز بن عبد الرحمن بن فيصل آل سعود رحمه الله تعالى، ومنذ سنتين صار الشعب السعودي يحتفل بمناسبة أخرى وهي مناسبة يوم التأسيس السعودي، وهذه هي المناسبة الوطنية التي سوف نقوم بتسليط الضوء عليها من خلال هذا الموضوع.
موضوع عن يوم التأسيس السعودي
تُعدّ مناسبة يوم التأسيس في المملكة العربية السعودية مناسبة وطنية لها مكانتها وأهميتها في قلوب الشعب السعودي، فهي المناسبة التي يحتفي بها السعوديون بذكرى عظيمة، وهي ذكرى تأسيس الدولة السعودية الأولى على يد الإمام محمد بن سعود رحمه الله تعالى، هو ما كان في شهر فبراير من عام 1727 ميلادية، والذي وافق شهر بحسب أقوال المؤرخين يوم الثلاثين من شهر جمادى الآخرة من عام 1139 للهجرة، وجدير بالقول إنّ هذه المناسبة لم تكن موجودة في المملكة العربية السعودية منذ سنوات قليلة، حيث تم اعتمادها مناسبة وطنية رسمية في يوم السابع والعشرين من شهر يناير كانون الثاني من عام 2022 ميلادية، وفيما ياتي سوف نمر على نص المرسوم الملكي الذي أعلن هذه المناسبة بشكل رسمي:
أصدر جلالة الملك السعودية سلمان بن عبد العزيز آل سعود المرسوم الملكي الذي قضى بجعل يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط يومًا رسميًا يُحتفى به بمناسبة التأسيس، وذلك بموجب المرسوم الملكي الآتي:
اعتزازاً بالجذور الراسخة لهذه الدولة المباركة، وارتباط مواطنيها الوثيق بقادتها منذ عهد الإمام محمد بن سعود قبل ثلاثة قرون، وبداية تأسيسه في منتصف عام 1139هـ (1727م) للدولة السعودية الأولى التي استمرت إلى عام 1233هـ (1818م)، وعاصمتها الدرعية ودستورها القرآن الكريم وسنة رسوله صلَّى الله عليه وسلَّم، وما أرسته من الوحدة والأمن في الجزيرة العربية، بعد قرون من التشتّت والفرقة وعدم الاستقرار، وصمودها أمام محاولات القضاء عليها، إذ لم يمضِ سوى سبع سنوات على انتهائها حتى تمكن الإمام تركي بن عبدالله بن محمد بن سعود عام 1240هـ (1824م) من استعادتها وتأسيس الدولة السعودية الثانية التي استمرت إلى عام 1309هـ (1891م)؛ وبعد انتهائها بعشر سنوات، قيض الله الملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن الفيصل آل سعود عام 1319هـ (1902م) ليؤسِّس الدولة السعودية الثالثة ويوحدها باسم المملكة العربية السعودية، وسار أبناؤه الملوك من بعده على نهجه في تعزيز بناء هذه الدولة ووحدتها.
خاتمة موضوع عن يوم التأسيس السعودي
إلى هنا نصل إلى نهاية وختام هذا الموضوع الذي تحدثنا فيه عن تعريف مناسبة يوم التأسيس في المملكة العربية السعودية، ومررنا فيه على نص المرسوم الملكي الصادر عن جلالة الملك سلمان بن عبد العزيز آل سعود، والذي تحدث عن مناسبة يوم التأسيس في السعودية بشكل عام، ومررنا فيه على بعض المعلومات التاريخية التي استند عليها المؤرخون في تحديد يوم التأسيس في السعودية على أنّه يوم الثاني والعشرين من شهر فبراير شباط من كل سنة ميلادية، راجين من الله رب العالمين أن يكون هذا الموضوع قد نفع الكثير من القراء الكرام.
 

