مقدمة عن مشروع نيوم 
تحرص المملكة العربية السعودية على تنويع اقتصادها، وخصوصًا في السنوات الأخيرة، بعيدًا عن الموارد النفطية، ولذلك تم إطلاق العديد من المشاريع السياحية والاستثمارية في مختلف أنحاء المملكة، حيث أطلق الأمير محمد بن سلمان بن عبد العزيز آل سعود رؤية المملكة العربية السعودية 2030، وهي رؤية تطمح لأن تجعل من المملكة واحدة من الدول الرائدة في شتى المجالات السياحية والاقتصادية والتجارية والاستثمارية والصناعية وغيرها، وتهدف إلى تحسين الاقتصاد السعودي وتنويع الاقتصاد وفتح أبواب جديدة لموارد اقتصادية هائلة، ويعتبر مشروع نيوم واحدًا من أهم المشاريع العملاقة التي تم طرحها ضمن رؤية 2030، والتي سوف تساهم في تعزيز اقتصاد المملكة ومنطقة الشرق الأوسط عمومًا.
بحث عن مشروع نيوم
قد يطلَب في بعض الأحيان من الطلاب إعداد بحث كامل عن موضوع معين، وتكون الغاية منه لفت انتباه الطلاب إليه، ودفعهم للبحث عنه والتعرف عليه بشكل مفصل، إضافة إلى تنمية مهاراتهم في البحث والكتابة، فضلًا عن إثراء معلوماتهم حول مختلف المواضيع، ويعدُّ مشروع نيوم من أهم المشاريع في المملكة، ومن الضروري الكتابة عنه للتعرف عليه، ويجب أن يشمل البحث مختلف الفقرات التي تحيط بالموضوع بشكل كامل، وفيما يأتي سوف يتم إدراج فقرات بحث عن مشروع نيوم كاملة:
تعريف حول مشروع نيوم
يعتبر مشروع نيوم واحد من أهم المشاريع الاستثمارية في المملكة العربية السعودية، والتي تم إطلاقها في السنوات الأخيرة، ويمثل مشروع NEOM مدينة متكاملة عابرة للحدود، ومن المتوقع أن تكون المدينة وجهة عالمية في المستقبل القريب، وقد تم تحديد قيمة تمويلية مبدئية له تزيد على نحو 500 مليار دولار، وهو مبلغ ضخم جدًا سوف يجعل منها مدينة تفوق الخيال، ومن المتوقع أن تكون مدينة نيوم الجديدة واحدة من أكثر المدن العالمية الملائمة للعيش في مختلف المجالات، حيث يتم تصميمها بشكل يتفوق على مختلف المدن العالمية الكبرى وفي جميع أنحاء العالم. 
إطلاق مشروع نيوم
يرجع تاريخ إطلاق مشروع نيوم إلى قبل عدة أعوام، حيث أطلق الأمير وولي العهد محمد بن سلمان هذا المشروع في يوم الثلاثاء الموافق لتاريخ 24 من شهر أكتوبر من عام 2017م، والموافق حسب التقويم الهجري لتاريخ 4 من شهر صفر من عام 1439 هجري، وقد تم إطلاق المشروع ضمن مباردة مستقبل الاستثمار التي تم عقدها في مدينة الرياض عاصمة المملكة العربية السعودية بحضور كبار رجال الأعمال من جميع أنحاء العالم.
موقع مشروع نيوم
لقد وقع الاختيار على موقع مدينة نيوم ليكون موقعًا متميزًا في المملكة العربية السعودية، حيث تقع مدينة نيوم في شمال شرق المملكة العربية السعودية على حدود المملكة الأردنية الهاشمية، وتتبع المنطقة إداريًا إلى إمارة تبوك في محافظة الضباء، ويحد مدينة نيوم من الغرب البحر الأحمر ومن الشمال خليج العقبة، ومن الشرق سلسلة جبلية طويلة يصل ارتفاع بعض الجبال فيها إلى نحو 2500 متر.
مساحة مدينة نيوم
تعتبر نيوم مدينة عالمية كبيرة، ومن المقرر أن تصل مساحة المشروع كاملًا إلى نحو 26500 كيلو مترًا مربعًا، وسوف يمتد طول ساحل مدينة نيوم على البحر الأحمر على مسافة تصل إلى 460 كيلو مترًا، وعلى خليج العقبة سوف يمتد طول الساحل إلى نحو 468 كيلو مترًا أيضًا، ولذلك فإنَّ مساحة مدينة نيوم سوف تكون أكبر من مساحة بعض الدول مثل الكويت، كما أنها تزيد على ضعف مساحة بعض الدول العربية الأخرى مثل قطر أو لبنان.
الطاقة في مشروع نيوم
تشير التقارير التي صدرت عن الجهات المسؤولة في مشروع مدينة نيوم، أن المدينة بالكامل سوف تعتمد على مصادر الطاقة البديلة المتجددة وعلى رأسها طاقة الرياح والطاقة الشمسية، وسوف يتم إنتاج الطاقة بأقل التكاليف، كما يوف يتم استخدام المياه والغاز كوسائل بديلة للطاقة، وسوف يتم تخزين الطاقة في شبكات من أجل تقليل الاعتماد على مصادر الطاقة التقليدية.
المياه في مدينة نيوم
إنَّ امتداد المشروع على سواحل طويلة على البحر الأحمر والخليج العربي بمسافة تزيد على 900 كيلو مترًا، يوفر للمدينة إمدادات هائلة من المياه، حيث إنه سوف يتم الاعتماد على محطات تحلية مياه البحر والاستفادة منها في مختلف المجالات مثل الزراعة، وسوف تكتفي المدينة بشكل ذاتي من الموارد الزراعية، ومن المتوقع أن تكون من المراكز المصدرة لمثل هذه المنتجات فيما بعد.
الصناعة في مدينة نيوم
من المتوقع أن تعتمد الصناعة في مدينة نيوم على أحدث التقنيات العالمية المتوفرة في مختلف المجالات الصناعية وعلى رأسها الطباعة ثلاثية الأبعاد، والروبوتات والأجهزة الآلية الحديثة والطاقة المتجدة، كما سوف يتم استخدام وسائل النقل ذاتية القيادة وطائرات من دون طيار، لتوفير مختلف التقينيات والوسائل الحديثة في مجال الصناعة وتطويرها لتكون منافسة على مستوى العالم.
السياحة في مدينة نيوم
لقد تم تصميم مدينة نيوم لتكون وجهة سياحية عالمية تنافس مختلف المدن السياحية على مستوى العالم، حيث تتميز بالعديد من المميزات الطبيعية التي سوف تجعلها وجهة مميزة، مثل طول شواطئها على البحر الأحمر وخليج العقبة، ووجود شعاب مرجانية مذهلة فيها، والأجواء المعتدلة التي تتميز بها في مختلف الفصول على مدار العام، والصحاري الممتدة الرائعة، كما سوف تتميز بالمقاهي والفنادق والمطاعم والمسارح التي سوف تضمها، إضافة إلى الرياضات الكبرى التي سوف تقام فيها، وسوف تضم أيضًا الكثير من المميزات الأخرى التي تشجع على السياحة فيها مثل أكبر حديقة في العالم وأكبر بيوت الأزياء في العالم وغير ذلك.
وسائل النقل في مدينة نيوم
سوف تعتمد مدينة نيوم بشكل كامل على أحدث وسائل النقل الآمنة والمستدامة، والتي سوف تعتمد بدورها على الطاقة الشمسية ضمن الحدود، وتوفر الحدود الجغرافية والتنظيمات التي سوف تبنى عليها عدم حدوث ازدحامات في المدينة، كما سوف تربطها مع العالم شبكات نقل برية وبحرية وجوية، وسوف تكون صلة الوصل بين آسيا وأفريقيا، كونها تتوسط قارات العالم.
مميزات مشروع نيوم 
لقد تم تصميم مدينة NEOM لتكون من أحدث المدن على مستوى العالم، وسوف تتمتع بالعديد من المميزات المذهلة، لأنها تعتمد على ما توصل إليه العلم من أحدث التقنيات والأجهزة والتكنولوجيا في جميع المجالات، وفيما يأتي أهم هذه المميزات:
· تتميز مدينة نيوم أولًا بموقعها الإستراتيجي والذي يتوسط قارات العالم القديم الثلاث: آسيا وأفريقيا وأوربا، حيث يمكن الوصول إلى المدينة بوقت قصير، من جميع أنحاء العالم.
·  سوف تعتمد المدينة بشكل كامل على الطاقة المتجددة والطاقة البديلة، وسوف تكون صديقة للبيئة بشكل كامل، ولا يوجد فيها أية انبعاثات للغازات السامة وخصوصًا ثاني أكسيد الكربون.
· ستتم إضاءة المدينة ليلًا بقمر اصطناعي عملاق هائل، وسوف يوفر إضاءة كاملة للمدينة.
أهداف مشروع نيوم
هنالك العديد من الأهداف التي تم الإعلان عنها من أجل إقامة هذا المشروع الضخم، وهي أهداف قريبة وبعيدة على المدى الطويل، وفيم يأتي سوف يتم إدراج أهم تلك الأهداف:
· التخفيف من الاعتماد على النفط في الاقتصاد في المملكة، وخلق طفرة اقتصادية كبيرة تجذب الاستثمارات الهائلة من داخل وخارج السعودية.
· تعزيز دول السعودية الريادي والقيادي في الشرق الأوسط وعلى مستوى العالم في شتى المجالات.
· خلق الكثير من فرص العمل لأبناء المملكة العربية السعودية في الكثير من المجالات.
· تنويع مصادر الواردات في المملكة العربية السعودية من خلال استثمار قطاعات السياحة والاستثمار والتجارة والصناعة.
· زيادة صادرات المملكة العربية السعودية والتخفيف من الواردات، مما يحقق موارد ضخمة للمملكة.
· توفير بيئة مناسبة للمخترعين والمفكرين وأصحاب المواهب من المملكة ومن جميع أنحاء العالم.
· زيادة الناتج المحلي في المملكة العربية السعودية ورفع مستوى المعيشة في السعودية.
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إنَّ مشروع نيوم واحد من أهم المشاريع الاقتصادية الشاملة في المملكة العربية السعودية، وسوف يحدث حال الانتهاء منه طفرة اقتصادية في المملكة وفي منطقة الشرق الأوسط، ومن المقرر أن تنتهي المرحلة الأولى من بناء المشروع في عام 2025م، وقد تم الانتهاء من العديد من المشاريع في عام 2019م، مثل مطار نيوم والذي نزلت فيه أول رحلة جوية في ذلك العام، وهو من المطارات الرسمية في السعودية، وهنالك كثير من الناس في المملكة وخارجها ينتظرون بدء المشروع للمشاركة في المشاريع المختلفة فيه، ووضع بصمة في مستقبل المملكة والعالم.

